Série N°2 : Continuité et limites Prof : Mersani Imed

Exercice1 :
Etudier les limites suivantes :

lim (\!x2+x+1+x) lim cos( :_2] lim xzsin[g} lim xsin(zi]
X X

X = X = —00 X X = +a0 X —» —00

Exercice2 :

3x+Vx? -1 sixe]|-wo, -1

Soit f la fonction définie sur IR par f(x) =4 x> +3x + 1 Si Xe ]—1, 0]

1+2[Mﬂ) si x 0, +o0f
X

1. Etudier la continuité defen 0 eten —1 .'

2. Calculer lim f(x) , Nim @ et lim [f(x]—2x}.

X b

3. Vérifier que pour tout réel x de ]0,+oo[,ona 1< f(x) < 1+— En déduire lim f(x)

. 1
4. Déterminer lim f(—]
sinXx

x—0"

5. Montrer que I'équation f(x) = —4 admet au moins une solution dans l'intervalle ]—2, - 1[ ?

Exercice3 :

Dans la figure ci-dessous I' est la courbe représentative d’'une
fonction f définie et continue sur IR". On sait que la droite A est
une asymptote a I' au voisinage de -«. [' admet deux autres
asymptotes les droites d'équations respectives x =0 et y =1 .
1. Par une lecture graphique

a. Déterminer lim f(x), lim f(x), limf(x) et lim o f(x).
X —» 4w X = =m0 x—0

K—ppa

b. Dresser le tableau de variation de f.
c. Résoudre les équations f(x) = —1et f(x) =-3

d. Déterminer f(]O, +oo[),f(]—oo, 0[)et f(]O, 4]) %

2. On désigne par g la fonction définie sur IR \{=38} par : g(x) = '1+; !
+
Déterminer _lim a(x), lim a(x). Itm g(x) et lim g(x).
— = X — #oo 3]- X—(- 3)
3. Soit h la fonction définie par.: h(x) = geo. f(x).
a. Déterminer . lim h(x) et Iir{nﬂ h(x).
b. Prouver que h est prolongeable par continuité en 0.
Exercice4 :
X 4+ COS (X .
. R N\ f(x)=# six <1
Soit la fonction définie sur IR par x-1

f(x):qx2+x—2—x six>1
1. Caleuler lim, f(x).

X+1

2. Montrer que pour tout x €]-o, 1[ <f( ) <1eten déduire _lim f(x).

-0

3. Etudier la continuité de la fonctlon f en1.
4.a. Montrer que I'équation f(x) =0admet dans l'intervalle |- % 0[ au moins une solution .

g(x):f(colx] si x e{o, %[

b. Justifier que Sin(rca) =—/1-0a®.

5. Soit g la fonction définie sur [0, %] par Montrer que g est continue sur [0, g]

Exercice5 :
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f(x)= xsin[i) si x € |-0,1]\{0}
Soit la fonction f définie sur IR par : 2X

f(x)=vx*+8-x-1sixe i + oo
1.a. Vérifier que pour tout x € |-, 1]\ {0}, ‘f(x)‘ <|x].

b. En déduire que la fonction f est prolongeable par continuité en 0.
2. Etudier la continuité de f en 1.

3.a. Déterminer |lim f(x).
X = +x

b. Montrer que lim f(x) =g puis déterminer lim f(_—zJ
X —» —0 x—1 X -

4. Montrer que I'équation f(x] =%admet au moins une solution o dans {% 1} et que sin[ziJ =—.

el

X+1

Exerciceb :

I- Soit la fonction f définie sur 10, +oo[ par : f(x) =

2

1.a. Vérifier que pourtout x>0, 0 < f(x) < . En déduire lim f(x).

X+1 x>0
TEZ
b. Montrer que lim f(x)= o

X
2. Montrer que I'équation f(x) = Eadmet dans ]%, 1[ au moins une solution. c..

(x) - 7"1+XZH1 si x<0
II- Soit g la fonction définie sur zIR par 9 B X

g(x)="f(x) si x>0
1. Calculer E’m_mg(x) :
2. Montrer que g est prolongeable par continuitéen 0.

h(x):f( - Jsix<1

3. Soit la fonction h définie sur ]-«, 1] par: 1-x ,m e IR.

h(1)=m
Déterminer m pour que h soit continue sur J-oo, 1].
Exercice? :
J si<0

f(x):xzsin(
f(x):\r‘xz-;1—1

1.a. Montrer que f est continue sur chacun des intervalles ]-o, 0 et ]0, +oo.
b. Caleuler, lim f(x) et lim f(x).
—» oo X — -

x |3

Soit la fonction f définie sur IR" par :

six>0

c. Vérifier que pour tout x €]-=, 0[, —x* < f(x) < x?. En déduire lim f(x).

x—0°
d. Montrer que f est prolongeable par continuité en 0.
2. Le tableau de variation ci-dessous donne les variations d’'une fonction g définie et continue sur IR.

r [—00 0 | 2 +0o

//'—’:3Mhh
g(x) 2
/ \u\

D -0

a. Déterminer g([1, g oo[)et g(]—oo, 2[)
b. Calculer lim fo g(x) et lim fo g(x).

X — +wo

c. Montrer que f - g est continue sur ]—00, 2[‘

d. Montrer que fo g(x)= % admet au moins une solution dans I'intervalle [—1, q.ibrairie Devoir. TN
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